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A. Masis YONTAN
TÜRMOB Genel Başkanı

Faizler, paylar ve cezalar ile imar barışı 2018 yılı 
bütçesinin kurtarıcısı oldu.

Faizler, paylar ve cezalar kaleminde Ağustos ayından 
bu yana görülen hızlı yükseliş yıllık bazda 3 katın 
üzerinde artış göstermiş oldu.

Faizler, paylar ve cezalar kalemi bütçe gelirlerindeki 
artışa verdiği 19,2 puanlık katkı ile bütçenin yılın son 
ayında sergilediği performansta adeta belirleyici oldu. 
Bir başka belirleyici unsur ise vergi affı ve imar barışı 
gibi tek seferlik gelir yaratıcı uygulamaların etkisiyle 
diğer gelirlerdeki yüzde 45,4’lük artış oldu. Bu iki 
kalem bütçe performansına olumlu yansıdı.

2018 yılı genelinde vergi gelirleri bir önceki yıla 
kıyasla yüzde 15,8 artış gösterdi, bu artış gelirlerin 
enflasyonun altında kaldığını gösteriyor. Vergi gelirlerinin 
sergilediği zayıf performansın zeminini iç talepteki düşüş 
ve ekonomik aktiviteye destek olmak amacıyla yapılan vergi 
indirimleri oluşturdu.

Vergi gelirlerinin dörtte birlik bölümünü oluşturan ÖTV gelirleri 
bir önceki yıla kıyasla yüzde 3,2 oranında geriledi.

2018 yılında bütçe giderleri bütçe gelirlerinden daha fazla 
artış gösterdi. Ekonomide yaşanan daralmanın etkisi ile vergi 
gelirleri enflasyon oranının altında kaldı.

Ekonomideki yavaşlama vergi gelirlerini olumsuz etkilerken, 
faiz harcamalarındaki artış bütçe giderlerini artırıyor. 2018 
yılında sonuçların hedefler doğrultusunda gerçekleşmesinde 
vergi affı, imar barışı ve cezalar etkili oldu. 2019 yılında 
ise ekonomik aktivitenin hala canlanmamış olması, faiz 
harcamalarının yüksek seyretmesi bütçe performansının 
temel belirleyicileri olacak.

Gelecek sayımızda buluşmak dileğiyle, sağlıklı, mutlu bir 
yaşam diliyorum.

Faizler, paylar ve cezalar



Editörden

OECD’nin yeni raporuna göre, dünya genelinde 
geçmiş 20 yıl boyunca kurumlar vergisi oranında 
düşüş yönünde bir eğilim olmasına rağmen, 
şirketler tarafından ödenen vergiler, devletler için 
hala önemli bir gelir kaynağı olmaya devam ediyor. 

OECD kurumlar vergisi raporu ve veri tabanı, 
dört temel veri kategorisine ilişkin dünya 
genelinde 100 ülkeden alınan uluslararası ölçekte 
karşılaştırılabilir istatistikleri ve analizi ortaya 
koymakta.

2016 yılında, kurumlar vergisi gelirleri, veri 
sağlayan 88 ülkenin toplam vergi gelirlerinin 
ortalama yüzde 13,3’ünü oluşturdu. Bu rakam 
2000 yılında yüzde 12’li oranlardan artış gösterdi. 
GSYH’nin bir yüzdesi olarak değerlendirildiğinde, 
veri tabanında bahsi geçen ülkelerde 2000 yılında 
GSYİH’nın yüzde 2,7’sinden 2016 yılında yüzde 
3,0’a yükseldiği görülmekte.

Vergi oranı 2000 yılında yüzde 28.6 iken 2016 
yılında yüzde 21.4’e düştüğünü göstermekte.

Veriler kurumlar vergisinin gelişmekte olan 
ülkelerin vergi gelirleri içerisinde oldukça önemli 
ağırlığa sahip olduğunu gösteriyor.

Kurumlar vergisi tüm dünyada vergi rekabetinin 
bir aracı olarak oran olarak sürekli gerileme 
trendi içerisinde bulunuyor. Ancak vergi gelirleri 
bakımından önemini ve ağırlığını artırarak devam 
ettiriyor.

Gelecek sayımızda buluşmak üzere güzel günler 
diliyorum. 

Kurumlar vergisi ve artan önemi

Yahya ARIKAN
TÜRMOB Genel Sekreteri
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Yontan, Genel Sekreter Yahya 
Arıkan, Genel Sayman Emre 
Kartaloğlu, İstanbul SMMM Oda 
Başkanı Yücel Akdemir, E-GÜVEN 
Yönetim Kurulu Başkanı Faruk 
Eczacıbaşı ve şirket yetkilileri 
katıldı.

TÜRMOB, elektronik sertifika 
hizmet sağlayıcısı E-GÜVEN 
ile iş birliği yaptı. TÜRMOB 
üyeleri, elektronik ortamdaki 
işlemlerini TÜRMOB e-imza ile 
gerçekleştirecek. İmza törenine 
TÜRMOB Genel Başkanı Masis 

TÜRMOB ve E-GÜVEN e-imza konusunda iş birliği yaptı
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mesleki hizmetlerinde kullanan 
muhasebeci ve mali müşavirler 
teknolojide gelişimin öncülüğünü 
yapmaktalar. İşletme defterleri 
e-defter ve e-faturaya geçildi. 
Hazine ve Maliye Bakanlığı’nın 
stratejisine göre, 2020 yılında 
tüm kurum ve kuruluşlar, iş ve 
işlemlerini elektronik ortamda 
yapacaklar. 

Biz de bu iş birliği ile teknolojiye 
uyumumuzu geliştirerek 
hizmet verimliliğimizi daha 
da artırmayı hedefliyoruz. 
E-GÜVEN ile yaptığımız iş birliği 
ile üye meslektaşlarımızın 
hizmet sunumlarını ve iş yapış 

Elektronik sertifika ve mobil imza 
hizmet sağlayıcısı E-GÜVEN ile 
TÜRMOB, e-imza konusunda iş 
birliği yaptı. Yapılan iş birliğiyle 
TÜRMOB çatısı altında bulunan 
serbest muhasebeci mali 
müşavirler ve yeminli mali 
müşavirler işlemlerini TÜRMOB 
e-imza ile gerçekleştirecek. 

2020 yılında tüm işlemler 
elektronik ortamda yapılacak

Tüm işlemlerin dijital ortama 
aktarıldığı bir süreçten 
geçildiğine dikkat çeken 
TÜRMOB Genel Başkanı A. 
Masis Yontan, “Teknolojik 
gelişmeleri benimseyerek, 
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yer alan e-imza, kurumlar ve 
dijital dünya arasında köprü 
görevi görüyor. E-imza, ıslak 
imzanın kullanımı sırasında 
yaşanan zaman kayıplarını 
ve giderleri azaltıyor. Ayrıca 
işlemlerin verimli, güvenli, kolay 
ve hızlı yapılabilmesini mümkün 
kılıyor. TÜRMOB ile yaptığımız 
fayda odaklı iş birliğinin üye 
üretkenliğini arttıracağını 
düşünüyoruz. Bu iş birliğini 
ülkemizde e-imza kullanımının 
yaygınlaşması kapsamında 
önemli bir gelişme olarak 
görüyoruz” dedi.

yöntemlerini kolaylaştırmayı, 
hızlandırmayı ve aynı zamanda 
daha güvenilir hizmet 
sunmalarını sağlayarak 
zamandan tasarruf etmeyi 
amaçlıyoruz.” dedi.

E-imza dijital dünya ile kurumlar 
arasındaki köprü işlevi görüyor

İş birliği hakkında bilgi veren 
E-GÜVEN Yönetim Kurulu Başkanı 
Faruk Eczacıbaşı, “Teknolojinin 
ekonomiye, topluma ve bireylere 
sağladığı faydanın her geçen gün 
arttığı dijital bir çağda yaşıyoruz. 
Dijital dönüşümün merkezinde 
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düzenlendi. Seminere TÜRMOB 
Genel Başkanı Masis Yontan, 
TÜRMOB Denetleme Kurulu 

Ankara SMMM Odası tarafından 
“Şirketlerde Suistimal Suçlarını 
Önlemede Etiğin Rolü” Semineri 

Şirketlerde Suistimal Suçlarını 
Önlemede Etiğin Rolü

Ankara SMMM Odası Semineri
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bilgi verdi, ayrıca Dokuz Eylül 

Üniversitesi’nden Prof. Dr. 

Çağnur Balsarı bir sunum yaptı. 

Üyesi Nevzat Akkaya, Etik Kurulu 
Üyesi Latif Taş katıldı. 

Seminerin açılış konuşmalarını, 
TÜRMOB Genel Başkanı Masis 
Yontan, Ankara SMMM Oda 
Başkanı Ali Şahin yaptı. 

Seminerde; TEİD Yönetim Kurulu 
Üyesi Tayfun Zaman, “Etik ve 
İtibarın Ekonomik Değeri; ‘Büyük 
Resim’”, TEİD Yönetim Kurulu 
Üyesi Altuğ Özgün, “Global ve 
Yerel Şirketler açısından Etik 
ve İtibar Risklerinin Yönetimi 
(Global Etik Skandallarının 
Şirketlere Öğrettikleri) hakkında 
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paylaşılırken, dijitalleşme, 
küreselleşme ve eğitim konuları 
masaya yatırıldı.  Muhasebe 
ve finans tarihi biliminin 

MUFTAV’ın İstanbul SMMM 
Odasında gerçekleştirdiği 
çalıştayda, muhasebe tarihine 
ve geleceğe dair bilgiler 

Muhasebenin tarihi ve geleceği

MUFTAV çalıştayı
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“Cumhuriyetin Muhasebesi”, 
“Dünyada Muhasebenin 
Geleceği – Beklentiler”, “Türkiye 
Ekonomisinde Küreselleşme 
ve Muhasebe”, “Dijitalleşme 
– Yapay Zeka ve Muhasebe–
Beklentiler” , “Türkiye’de 
Muhasebe Eğitiminin Boyutlar” 
başlıklarıyla bildiriler sunuldu.

gelişmesine, 
yaygınlaşmasına 
dönük araştırma ve 
çalışmalar yürüten 
Muhasebe ve Finans 
Tarihi   Vakfı’nın 
“Muhasebesinin 
Geleceği 
Cumhuriyet’in 2. 
Yüzyılına Doğru” 
başlığıyla İSMMMO 
Hizmet ve Kültür 
binasında düzenlediği 
etkinlik alanında uzman birçok 
kişiyi bir araya getirdi. 

TÜRMOB Genel Başkanı Masis 
Yontan, TÜRMOB Genel Sekreteri 
Yahya Arıkan, İstanbul SMMM 
Oda Başkanı Yücel Akdemir ve 
MUFTAV Başkanı Prof. Dr. Oktay 
Güvemli çalıştayın önemine dair 
açıklamalarda bulundular. 

Sunumlarla ilerleyen çalıştayda, 
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29. kuruluş yıl dönümünü kutladı

Ankara YMM Odası
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kokteyle; TÜRMOB Genel 
Başkanı Masis Yontan, TÜRMOB 
Yönetim Kurulu Üyeleri Masum 
Türker, Eray Mercan, bürokratlar, 
SMMM ve YMM Oda Başkanları 
ile meslek mensupları katıldı. 

Ankara Yeminli Mali Müşavirler 
Odası düzenlediği kokteyle 
29’uncu kuruluş yıl dönümünü 
kutladı. 

Ankara YMM Oda Başkanı Sakıp 
Şeker’in ev sahipliği yaptığı 
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Geleneksel Yüksek Ticaretliler 
Kuruluş Balosunda Üniversitenin 
kuruluşunun 136 ıncı, Yüksek 
Ticaretliler Derneğinin 83 üncü 
kuruluş yıl dönümü coşku içinde 

İstanbul Yüksek Ticaret ve 
Marmara Üniversitesi İktisadi 
İdari Bilimler Fakültesi Mezunları 
Derneği kuruluş yıldönümünü 
kutladı.

Yüksek Ticaretliler kuruluş 
yıldönümünü kutladı
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TÜRMOB Yönetim Kurulu Üyeleri 

Masum Türker, Hayri Öztürk ve 

TÜRMOB Denetleme Kurulu 

Başkanı Nazım Anıl katıldı.

kutlandı. Baloya, CHP Genel 
Sekreteri ve İstanbul Milletvekili 
Akif Hamzaçebi, TÜRMOB Genel 
Başkanı Masis Yontan, TÜRMOB 
Genel Sekreteri Yahya Arıkan, 
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Odasını ziyaret ederek, meslek 

mensupları ile bir araya geldi.

TÜRMOB Genel Başkanı Masis 

Yontan, Balıkesir SMMM 

Balıkesir SMMM Odasına ziyaret

Genel Başkan Yontan’dan
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Yontan, beraberinde Balıkesir 
SMMM Oda Başkanı Metin 
Yalçın ve Yönetim Kurulu 
üyeleri ile birlikte Balıkesir Vergi 
Dairesi Başkanı Hüseyin Erol’u 
makamında ziyaret etti.

TÜRMOB Genel Başkanı Masis 
Yontan, Balıkesir programı 
kapsamında ilk olarak Balıkesir 
Serbest Muhasebeci Mali 
Müşavirler Odası’nı ziyaret 
etti. Daha sonra Genel Başkan 
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Mevzuat Sirküleri
Meslektaşlarımızın

istifadesine sunuyoruz.

Vergi
Sosyal Güvenlik
Ticaret Hukuku
Mesleğimizi ilgilendiren diğer mevzuat

Vergi

Diğer

Sosyal Güvenlik

Ticaret Hukuku

TÜRMOB tarafından gönderilen yayınların düzenli olarak gelmesini 
istiyorsanız ebirlik.turmob.org.tr üzerinden e-posta adresinizi 

ekleyebilir veya güncelleyebilirsiniz. Ayrıca twitter.com/turmob ve 
facebook.com/turmobweb adreslerinden de mevzuat sirküleri ve 

TÜRMOB’la ilgili haberlere ulaşabilirsiniz.

http://ebirlik.turmob.org.tr/
http://twitter.com/turmob
http://facebook.com/turmobweb
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